

# 2024年中国篮球名人堂推举名单确定

新华社北京10月8日电 中国篮球协会8日宣布,2024年中国篮球名人堂推举名单已经确定。本次推举活动历时近两周,“中国篮球名人堂推举委员会”负责从提名名单中推举产生推举名单,推举委员由现役运动员、退役运动员、教练员、裁判员、媒体人等共计400多位篮球领域从业者代表构成。

根据“复位规则”,去年推举活动进入终审阶段的李汉亭、巩晓彬、苗立杰、陈楠今年复位进入推举名单,推举名单由中国篮球协会批准。获得杰出男运动员推举的是:张光烈、张锡山、蔡集杰;李汉亭(复位)、巩晓彬(复位)。获得杰出女运动员推举的是:周懿嫒、杨洁、陈常凤;苗立杰(复

位)、陈楠(复位)。获得杰出教练员推举的是:马清盛、王长友。获得杰出裁判员推举的是:郭玉佩、罗景荣。根据“2024年中国篮球名人堂推举计划”,本届入堂规模为9人。2024年10月下旬,“中国篮球名人堂终审委员会”将在推举名单基础上,举荐4位“杰出运动员”(男女各2人)、1位“杰出教练员”和1位“杰出裁判员”,并对“中国篮球先行者”提名名单(李震中、吴成章、黄烈)进行表决,共同形成终审名单。

终审名单将由中国篮球名人堂委员会审核通过,经中国篮球协会批准。11月中旬,2024年中国篮球名人堂入堂名单将正式公布。

## 中国女足将参加永川国际锦标赛

新华社北京10月8日电(记者岳东兴、公兵)中国足协8日发布通知称,根据竞赛计划安排,国家女子足球队将于10月10日至30日在重庆市永川区组织今年第三期集训,并将参加永川国际女足锦标赛。澳大利亚籍主教练安特·米利

西奇此次征召了26名球员。随武汉车谷江大队获得2024赛季女足联赛冠军的中场姚伟、后卫吴海燕等球员入选。本赛季打进13球的联赛“金靴”袁丛,国家队常客窦加星、唐佳丽、陈巧珠等也入围名单。五名在欧洲联赛效力的海归球员王霜、李梦雯、杨莉娜、吴澄舒、王妍

雯,以及U20国青队的霍悦欣、汪思倩等球员悉数入选。由此来看,今年5月上任的新主帅米利西奇,正在通过“大国家队体系”建设,利用国际比赛的机会,考察球员、磨合阵容。在他的教练团队名单中,前国脚李冬娜、任桂辛担任训练员,这反映出中国足协鼓励

年轻的中方教练员,借集训的机会,向米利西奇学习训练执行和比赛管理。永川此前曾连续多年承办国际女足赛事,“永川四国赛”随之成为一个品牌赛事,为中国女足国家队提供了热身交流的机会。今年的赛事将有哪些球队参赛,足协目前还没有宣布。

## 科林·贝尔出任中国U20女足主教练

新华社北京10月8日电 中国足协8日宣布,已决定聘任英国人科林·贝尔为中国U20女足主教练。中国足协通过官方网站宣布

了这一消息。中国足协表示,为进一步做好2026年U20女足亚洲杯、U20女足世界杯备战工作,经过公开招聘,中国足协研究决定聘

任科林·贝尔为中国U20国家女子足球队(2006、2007年龄段)主教练。贝尔今年63岁,是欧足联职业

级教练。他球员时期曾效力于英格兰、德国顶级联赛。担任教练员后,他曾执教过德国法兰克福女足、爱尔兰国家女足、韩国国家女足等球队。

## 乒乓球——亚锦赛团体：中国男队晋级半决赛

10月8日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的2024年乒乓球亚锦赛男子团体四分之一决赛中,中国队3比1战胜伊朗队,晋级半决赛。这是当日,中国选手林诗栋在比赛中庆祝。最终,他3比2战胜伊朗选手阿拉米扬。(新华社发)



▲10月8日,中国选手王楚钦在比赛中回球。最终,他3比1战胜伊朗选手阿拉米扬。(新华社发)



## 马龙没有败

新华社记者 岳冉冉 胡佳丽

35岁的马龙输给了19岁的林诗栋。“其实这次比赛,我也没有失败。”马龙的赛后感言让现场沸腾。确实如马龙所言,这场比赛没有输家,相差16岁的两人上演了一场足以写进教科书的对决。6日晚,2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯男单半决赛,马龙对阵林诗栋。首局,马龙4:11先输一阵。随后,他11:7、11:5连下两城。第四局,双方胶着,从3平一直战至13平,最终马龙15:13艰难拿下。就在龙队大比分3:1领先时,林诗栋开始反击,他打出快球,以11:4、11:5扳平大比分。比赛来到决胜局,马龙一度8:4领先,不想,林诗栋连追6分将比赛带入赛点。在远台相持中,林诗栋放起高球,马龙扣球下网,8:11,龙队输掉第七局。“祝贺林诗栋,今天是一场非常精彩的逆转。”马龙不吝赞美。确实,新的奥运周期,林诗栋已在阿拉木图、澳门、北京拿下男单三

连冠,他凌厉的反手、稳定的心理素质 and 一流的相持能力让人印象深刻。“中国队有很多优秀的年轻运动员,值得大家去关注。”马龙为国乒打起广告。现场DJ请马龙回忆哪场国际赛事最难忘,马龙笑了:“这场就印象深刻。我之前的比赛,有失败也有成功,但今天这一刻,我可以带着微笑离开。”本次比赛,马龙的微笑始终在。首轮,他牵着两个儿子出场,尽显铁汉柔情;半决赛,他在赛后祝秦志戢生日快乐,尽显师徒情深。马龙称本次大满贯为“奇妙之旅”,这个赛事在他心中分量很重。邓亚萍曾透露,赛前的周末,球队休息,自己偶遇了加班训练的马龙,她疑惑:“都双圈大满贯了,为什么还那么拼?”龙队却答:“希望自己别输得太难看。”哪里是输得难看,简直是赢得漂亮。

不用过分吹捧,我也有领先时,被迫回来的时候。希望大家能理性看待输赢,不要一赢就吹上天,一输就贬下地。竞技体育确实有很多起伏,这种不确定性也正是它的魅力。”半决赛对阵梁靖崑,两人多次打出精彩对攻,现场的国乒将士频频鼓掌。“雨果和梁靖崑,实力和世界排名都比我高,因此我把自己的位置放得很低,反而在场上有了很多灵感,打出了不少漂亮球。”放低姿态正是马龙的取胜之道,不论自己落后,还是对手局点,他都能从容应对,仿佛乒乓球赛场就没有翻不过的山。“马龙不止是我们的队长,更是精神领袖。”惜字如金的林诗栋说。颁奖环节,现场升腾起璀璨的焰火,年轻的新王举起了奖杯,一旁的老将为他鼓掌。“龙队,这次大满贯会是你最后一个国际赛事么?”记者问。“可能吧。”马龙的回答模棱两可。模糊的答案更让人期待。龙队,下个赛场见。(新华社北京10月7日电)

## 李磊:自己冲击世界杯的最后一次机会,不留遗憾

新华社澳大利亚阿德莱德10月8日电(记者王子江、章建华)面对10日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛与澳大利亚队的关键之战,中国队后卫李磊表示,这是自己最后一次冲击世界杯的机会了,一定不能留下遗憾。

在8日的训练中,李磊接受了记者采访。他说,作为32岁的老球员,自己是第一次参加18强赛,非常珍惜这样的机会。压力肯定是有,但一定要想办法将压力转换成动力,现在再纠结有没有压力没有意义。在上一场对阵沙特队的比赛

中,中国队丢掉的两个球都来自对手的定位球,当时李磊都站在前点,两个球都过了他的头顶。他认为,教练当天肯定会特别注意定位球的防守练习。对于10日的比赛中能否如上一场一样获得首发机会,李磊表现得

坦然,他说:“首先国家队没有绝对的主力替补之分,在俱乐部大家都是首发,到了国家队都想尽一份力量。只要能上场,就发挥出100%的实力。尤其在我这个年龄,不留遗憾,因为这是我最后一次冲击世界杯的机会了。”最后,他还说,中国队虽然输掉了前两场比赛,但全队都未放弃。“不能因为输了两场比赛就放弃后面的比赛。”他说。

2024中国网球公开赛(以下简称“中网”)于6日晚落下帷幕,这场汇聚了全球顶尖球员的网球盛宴,在国庆期间频频登上热门话题榜。今年,中网票房创历史新高,周边商品供不应求,赛事氛围空前高涨。中网赛事总监张军慧日前接受记者采访时表示,“中网热”现象,既是大众对国内网球选手在国际赛场上屡创佳绩的热烈回应,也是中网二十年提质升级的成果体现。数据显示,2024年中网的现场观赛人流量刷新赛会纪录。10月1日,首创钻石球场、莲花球场所有规格门票以及外围球场的“欢聚票”全部售罄,国家网球中心当日观赛人流量高达4.4万人次,创下了单日入场人数的历史新高。据介绍,整个赛期的观赛人流量预计达到30万人次,较去年增长50%。截至10月5日,已有约14万外地球迷和超过1.3万境外观众到北京观赛。门票总收入超8000万元,创下中网门票销售历史新高,较去年上涨60%。张军慧认为,赛事的火爆首先得益于高水平比赛带来的强大吸引力。今年中网阵容堪称史上最豪华,不仅有辛纳、阿尔卡拉斯、梅德韦杰夫、萨巴伦卡、高芙、大坂直美等大满贯得主参赛,还有共18名中国选手参赛,创下本土参赛人数历史新高,将观众的期待值拉满。“今年中网的参赛阵容得到了合理规划和安排,我们年初就开始与国际顶级球员进行沟通,邀请到的选手代表了当今网坛的最顶级水平。”张军慧说。本土作战,中国选手取得集体突破。奥运冠军郑钦文闯入女单半决赛。持外卡参赛的35岁老将张帅止住单打24连败,第三次晋级中网女单八强。布云朝克特持外卡参赛,在第三轮战胜了世界排名第六的卢布列夫,成为首位闯入中网男单四强的中国网球协选手。张军慧表示:“这些年来,高水平球员的涌现对网球市场的推动是非常明显的。特别是郑钦文在奥运会上夺冠,更是极大地激发了人们对网球的热情。”除了赛事阵容及规模的升级,中网高效便捷的服务也得到了球员、观众和媒体的点赞。张军慧说,去年赛事结束后,赛事方认真收集了观众的反馈和“吐槽”,并将其细化成118个具体改进项,逐项进行提升。据统计,地铁是中网球迷较为青睐的出行方式。赛事期间,地铁8号线林萃桥站的总吞吐量达到33.6万人次,其中10月1日的人次高达3.5万,是平时客流的两倍。组委会提前做好周全的应对措施,以有效保障观众安心、放心观赛。“从交通、接驳到下单、订票,所有这些体验都力求便捷、舒适、快速。我们增设了闸机,尽量减少观众排队的时间。特别是针对观众普遍关心的晚场交通问题,组委会积极与相关部门沟通协调,保障了观众‘来得了,回得去’。”张军慧说。10月2日的比赛结束较晚,地铁8号线当日延长了运行时间至次日零时13分,末班车后加开四列临时车,共运送乘客600余人。赛事方还联合高德、百度等平台,为观众提供便捷的打车服务。同时,为解决远端停车场的问题,赛事方联合公交集团提供了连续14天的免费交通摆渡服务,观众可以从多处社会停车场乘坐摆渡车直达赛事场馆。张军慧表示,今年的热度超出预期,不仅体现在观众人数上,还体现在观众的消费意愿大幅提升,特别是周边产品的销售增长迅速。赛会新IP“阿中”受到了球迷的热烈追捧,尽管赛前已经计划增加一倍的产量,但火爆程度仍超出预期。网球抱枕、网球钥匙扣、中网纪念徽章等多种产品均出现供不应求、爆款断货的情况。在商业合作方面,中网采用了“1个首席+3个钻石+8个白金”的赞助商模式,还有10个合作伙伴,阵容强大。各类品牌也结合网球运动设置了超过100场互动活动,累计参与人次超过一万人。“赞助商不再将推广当成简单的品牌产品的展示平台,而是更多地结合网球文化、中网基因与企业的品牌产品形成了深度的融合。这也是我们选择赞助商时非常看重的一点。”张军慧说。中网钻石赞助商中国人保相关负责人表示,中国人保从签约开始便致力于中网赛事的品牌推广和保险保障,也积极履行社会责任,在北京、天津、雄安组织开展“中国人保青少年网球系列赛”,并联合多家单位举办“一站一坐”残健融合网球公益活动,促进健全人士与残障人士互动。今年中网还设置了更多座椅和食品摊位,引入近30家餐饮品牌,设置超过60个餐饮服务点位。商家们积极增加网球造型的创意产品,如网球造型的冰激凌、网球大福、网球小方吐司等,让中网的餐饮在美味的基础上更具审美性和趣味性。这些创意不仅吸引了体育迷的关注,也提升了家庭观赛体验。一家冰淇淋店店员告诉记者:“每天专门来买限定网球冰淇淋的人络绎不绝,经常早早就卖光了,非常抢手。”2024年发展至今,中网正迎来新的二十年周期,并朝着更高的赛事影响力和商业价值迈进。展望未来,张军慧说:“都说十年磨一剑,我们算是二十年磨一把利剑。中网一直都是传承有序、目标清晰的,核心是要把赛事氛围做好。我们将持续努力为球员和观众提供最好的体验。”(新华社北京10月7日电)

## 磨剑二十年——访中网赛事总监张军慧

新华社记者 胡佳丽 李博闻

## 广州国际女子网球公开赛即将开赛

新华社广州10月8日电(记者周颖)记者从8日举行的2024年广州国际女子网球公开赛新闻发布会上获悉,该项赛事将于10月20日至27日在广州南沙国际网球中心举行。广州市体育局副局长林燕芬在发布会上介绍,今年是广网创办20周年。今年的比赛设立女子单打、女子双打两个项目,其中单打正赛32签、双打正赛24签、单打资格赛24签,单打、双打决赛将在10月27日进行。比赛级别为WTA250,总奖金约为26.7万美元(1美元约合7.05元人民币),比赛场地为室外硬地。今年的广网吸引了众多优秀选手报名参赛,其中包括斯蒂芬斯、肯宁两位大满贯女单冠军,巴黎奥运会混双金牌得主西尼亚科娃,以及中国“金花”王雅繁、王曦雨,还有多位世界排名前50的名将。本届赛事由中国网球协会、广州市体育局主办,广州市体育竞赛中心、广州市网球协会、广州市南沙区文化广电旅游体育局承办。

不用过分吹捧,我也有领先时,被迫回来的时候。希望大家能理性看待输赢,不要一赢就吹上天,一输就贬下地。竞技体育确实有很多起伏,这种不确定性也正是它的魅力。”半决赛对阵梁靖崑,两人多次打出精彩对攻,现场的国乒将士频频鼓掌。“雨果和梁靖崑,实力和世界排名都比我高,因此我把自己的位置放得很低,反而在场上有了很多灵感,打出了不少漂亮球。”放低姿态正是马龙的取胜之道,不论自己落后,还是对手局点,他都能从容应对,仿佛乒乓球赛场就没有翻不过的山。“马龙不止是我们的队长,更是精神领袖。”惜字如金的林诗栋说。颁奖环节,现场升腾起璀璨的焰火,年轻的新王举起了奖杯,一旁的老将为他鼓掌。“龙队,这次大满贯会是你最后一个国际赛事么?”记者问。“可能吧。”马龙的回答模棱两可。模糊的答案更让人期待。龙队,下个赛场见。(新华社北京10月7日电)

## 武汉网球公开赛：张帅无缘晋级

10月8日,在2024年WTA武汉网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手张帅0比2不敌哈萨克斯坦选手普丁塞娃,无缘下一轮。这是当日,普丁塞娃在比赛中庆祝得分。(新华社北京10月7日电)



新华社记者 杜子璇摄